

海口暖心老板娘为环卫工供茶六年

《人民日报》头版评论文章为她点赞

践行社会主义核心价值观
天涯好人

■ 本报记者 李佳飞 实习生 陈奕霖

“累了吧？快进来说说，喝杯热水吧！”10日下午，海口市琼山区振兴路三棵树定安农家鸡饭店，女老板薛小兰又像往常一样，招呼路边的环卫工人进她的店里歇脚。

恰好经过此路段的环卫工欧冬香，掏出随身携带的水壶，进店里泡了一壶热茶。

“环卫工起早贪黑，经常一身臭汗，满脚泥污，以前听见招呼时，还都挺不好意思的，怕进去弄脏了地板和桌椅，影响人家做生意，但后来见老板娘每次都这么诚恳、热情，大家也就



1月10日，薛小兰为环卫工人泡茶。本报记者 李佳飞 通讯员 邱阿宇 摄

接受了，慢慢地，都习惯了到这家店来泡茶，就像回到自己家里一样，对老板娘的感激都在心里头。”欧冬香说，府城片区环卫工人约400多个，其中负责振兴路的环卫工14人，大家都知道三棵树农家鸡饭店在这个地方。

原来，这家店老板为环卫工人免费提供热水已不是一天两天了，而是整整6年。老板娘薛小兰是定安人，2009年随丈夫邓培文一起在海口开起这家饭店，因铺面临街，常常能看到辛苦作业而大汗淋漓的环卫工，心地善良的她就忍不住想为这些姐妹做些什么。于是，她每天准时准备好热茶水，还常常主动招呼，让大家进店里歇歇脚。

40岁的环卫工人洪芳还记得，2014年7月，超强台风“威马逊”肆虐海口，振兴路上全是被台风刮倒的断木残枝，整条路几乎被堵死了，环卫工人都在加班清理，沿街商铺因停水停电，大多也都关门了。不料，台风过后第二天，薛小兰

大家看在眼里，暖在心里。因为年龄相仿，大家渐渐地就像亲姐妹“一家人一样”。

然而，面对众人的夸赞和感激，向来热情大方的薛小兰却害羞了，她连连摆手说：“都是些小事，举手之劳，根本不值什么。”

“小兰就是这样的人，待人真诚，心地善良。”店主莫珍芳说，因为她对谁都很好，她的饭店生意特别好。

1月9日，《人民日报》在头版评论文章《关爱是种城市态度》中提到此事，并称：“一个给人归属感的城市，应该浸润着人文气息，充满亲善互动。对那些还暂时生活在‘低处’的人们来说，这种善意与关怀，更显重要。为辛劳的环卫工奉上一杯茶，给担心弄脏地铁、宁可蹲着也不坐下的打工者一句暖心话，让流浪的人也能进到图书馆看看书，当类似善举成为社会成员、城市管理者的共识，这座城市便有了温度。”

(本报海口1月10日讯)

海南福山油田钻井废弃物综合利用项目通过验收
可实现钻井废弃物资源化利用

本报临城1月10日电(见习记者刘梦晓 记者陈蔚林 李佳飞)17日下午，中国石油天然气股份有限公司钻井废弃物无害化处理与资源化利用示范工程验收会(以下简称验收会)在临高县召开，宣布海南福山油田钻井废弃物综合利用项目通过工程验收并顺利进行了前期试运行。

该项目是钻井泥浆随钻处理的配套工程，也是中国石油天然气股份有限公司2015年五个环保示范项目之一，涵盖废弃泥浆处理、污水处理、制免烧砖等工序，处理后的液相符合回用水水质标准；固相泥饼危险特性鉴定结果是不属于危险废物，用于制作免烧砖；免烧砖也经过海南省质量环保检测，达到标准要求。

记者在现场看到，该项目所产生的固相泥饼所制作的免烧砖也已经在园区投入使用，用于地面铺设。该项目投运后，可实现钻井废弃物的无害化处理和资源化利用，彻底消除钻井废弃物环保隐患。负责综合利用项目承包建设的任丘市华北石油天华环保节能有限公司相关负责人介绍，该项目致力于打造绿色油田、生态油田，从源头上扭转生态环境恶化趋势，为人类创造良好生产生活环境。

海口工商推出年报 微信办理和上门服务

本报海口1月10日讯(记者宗兆宣 通讯员王英超)近日海南省工商行政管理局在全省范围内正式启动2015年企业年度报告工作，本次企业年度报告截止时间为2016年6月30日。为了真正服务商家，海口工商推出了年报服务上门、微信办理等新型服务方式，最大程度方便企业和个体经营户。

“年检改年报”是简政放权的一项重大举措，一经推出获得市场主体积极响应。以海口为例，2013年市场主体年报率为80.94%；2014年市场主体年报率为81.63%。对不按期履行年度报告公示义务的或年度报告公示信息存在隐瞒真实情况、弄虚作假的，工商部门会将其列入经营异常名录，并通过企业信用信息公示系统公示。仅在去年7月14日，海口市工商局就将未按规定期限内报送2013年和2014年度报告并公示的1.7万家企业、1.6万户个体户和195家农民合作社列入经营异常名录并对外公示。随着多部门联合惩戒机制逐渐完善，被列入异常名录企业和个体户将面临“一处失信，处处受限”的局面。

海口工商部门日前专门推出了年报便民举措，在部分企业、个体户密集的创业园区、大型商圈附近开设服务窗口，提供年报服务送上门活动。同时海口商家也可关注“海口工商”微信公众号，在“工商资讯”→“通知公告”中观看网上年报操作指南视频，然后在“服务在线”→“企业年报”中查询、办理相关业务。海口工商郑重承诺：工商人员不会在年报过程中收取任何费用，市民遇到任何形式的收费或变相收费，都可以向海口市工商局纪检部门反映。

万宁投资近4亿 打造智慧城市

本报万城1月10日电(记者赵优 见习记者叶媛媛 特约记者陈循静)日前，万宁市印发信息基础设施建设三年专项行动方案，计划投入3.9亿元以上加强建设光纤宽带、无线网络、三网融合。

据了解，该专项行动主要实施光网智能岛工程、无线万宁加速工程和“三网融合”推进工程，并建设城市公共信息云计算服务中心。根据专项行动方案，到2017年底，光纤网络将基本覆盖万宁全市，光纤网络城市覆盖率达到95%、行政村覆盖率达到90%，全市家庭具备10Mbps光纤接入能力、行政村全部实现10Mbps宽带接入能力，光纤宽带用户占比达到80%，8M以上宽带用户占比达到80%，宽带用户城区平均接入速率达到30Mbps。4G网络信号全面覆盖城市和农村，公共 WLAN网络覆盖全市景区、车站等重点区域。

同时，万宁还将通过“政府主导、商业运营”的方式，推进全市所有A级景区、车站、文化场所、7大重点组团(万城、兴隆、神州半岛、石梅湾、南燕湾、山钦湾和日月湾)等主要公共热点区域WiFi网络覆盖，并采取“政策引导、企业自建”的模式，推进星级以上酒店等公共热点区域 WiFi网络建设，实现全市公共热点区域 WLAN 网络覆盖。

林克仁同志逝世

海南省发展和改革委员会离休干部林克仁同志，因病医治无效，于2016年1月4日在海口逝世，享年92岁。

林克仁，男，海南文昌人，1940年5月加入中国共产党并参加革命工作。主要历任文昌县第五区常备中队副小队长、联络站主任，县交通总站收发员、主任，县人民政府会计，第五区交塘乡政府代乡长，第三区大昌乡乡长、新桥乡乡长、红牛乡乡长、公所区长，海南行政区党委组织部副科长，自治州地委组织部部科长，崖县县委组织部部长，乐东县黄流公社副书记、县委工业部部长，计委农林水战线主任，乐东县副县长，自治州五料作物管理局第一副局长、农业局副局长、热带作物局局长、经委党委副书记兼副主任等职。1985年12月离休(地专级)。享受按副省长级标准报销医疗费待遇。

中共海南省委老干部局

2016年1月8日

黄线规划为市政建设构筑长远根基

海口将增社会停车场用地40多公顷

一版延伸·关注海口市城市黄线专项规划

■ 本报记者 单憬岗

见习记者 操文 实习生 陈嘉博

填补市政设施用地短板

“黄线规划是一架流动播种机，在有需求的土地科学播下道路交通、给排水、燃气、电力、通信、环卫、消防、防洪抗震防灾等民生种子，让其生根发芽，发挥维护市民正常工作生活秩序、守护市民安全的作用。”今天，海口市城管局有关负责人用诗意的语言，描述了该市刚刚出台的《海口市城市黄线专项规划》(以下简称《规划》)的作用。

增建用水用电站点

据海口市水务局有关负责人介绍，

全市220万人口中，还有相当部分不在供水范围内。如何解决市民饮水难、用水难？《规划》提出新建1座江东水厂、3座地下水厂及1处地下水井；并考虑从澄迈老城往长流组团调水，避免长距离输送，造高造价、高能耗等问题。

考虑到城市未来发展的需求，《规划》提出在保留现有6座污水泵站的基础上，新建13座污水泵站。

此外，《规划》提出，新建15座220千伏变电站，新建39座110千伏变电站，以满足海口城市主城区供电需求。

新增社会停车场用地

目前海口缺少专门的公共停车场，存在机动车快速增长与停车场建设滞后的矛盾。对此《规划》提出，保留各片区控制性详细规划确定的108座社会停车场用地，新增社会停车场用地40.08公

顷。在中心密集区，应结合城市建筑、公园绿地、广场、体育场馆及地下人防设施，修建地下停车设施作为补充。

消除灾害安全盲区

据海口市“双创”指挥部有关负责人介绍，海口市消防缺乏一个具有现代先进水平的消防、抢险救灾和对付紧急事件且功能齐备的指挥中心；缺乏空救消防站和海上消防站，不能满足海口市的消防安全需要。为此，《规划》同意设置40座消防站，1处消防指挥中心。

此外，为给市民因洪涝造成重大的损失、给生活带来极大的困扰，同时在南渡江分河段(岸)分别按100年一遇、50年一遇、20年一遇防(潮)洪标准设防；市区其余的小河沟按20年一遇防(潮)洪标准设防，以满足城市排涝的要求。

(本报海口1月10日讯)



乡镇电网改造 提高供电能力

1月6日，在海口市龙泉镇，电

网工作人员正在改造电网线路，提高乡镇的供电能力。据介绍，海南电网2015年投资43.3亿元创历史新高，今后，海南电网将继续加大电网建设投入，预计未来3年，海南电网公司的固定资产投资超过120亿元，重点投向电网主干网架及城乡配网改造建设。目前电网相关部门正在加大项目储备，加快项目前期工作，持续加强电网建设改造，提高供电保障能力，促进地方经济发展。

本报记者 陈元才
实习生 邝必晟 摄

海南首家专业众筹平台上线

省残基会助残项目首次上网众筹

本报海口1月10日讯(记者洪宝光)“大众创业，万众创新”。今天，“海南合观众筹(www.hgzc8.com)”正式上线。海南省残疾人基金会借助该平台，首次以众筹方式募集资金，助推海南残疾人事业发展。

据悉，“海南合观众筹”项目主要由北京合观投资管理有限公司控股，借助北京合观投资在股权投资融资、债权投融

资、并购重组和基金管理方面的丰富经验及较高专业水准，立足海南，搭建海南首家专业众筹平台(www.hgzc8.com)。并通过专业团队指导包装，运用公益、消费及股权等众筹合作模式，助力海南公益事业，中小微企业和优势产业快速提升发展。实现金融与其他行业共生共荣，为海南未来经济发展贡献智慧和力量。

据悉，“海南合观众筹”项目主要由北京合观投资管理有限公司控股，借助北京合观投资在股权投资融资、债权投融

资、并购重组和基金管理方面的丰富经验及较高专业水准，立足海南，搭建海南首家专业众筹平台(www.hgzc8.com)。并通过专业团队指导包装，运用公益、消费及股权等众筹合作模式，助力海南公益事业，中小微企业和优势产业快速提升发展。实现金融与其他行业共生共荣，为海南未来经济发展贡献智慧和力量。

此外，首批上线项目也正式亮相，其中救助白内障患者公益众筹、牛大

力、澄迈特产龙吉贡米消费众筹及爱哪股权众筹等多个项目在现场进行了路演。海南慧济健康管理有限公司现场认筹救治10例白内障老人，帮助他们重见光明；黑马会海口分会也现场认筹捐赠5000元爱心基金，让更多需要帮助的人感受到关爱与温暖。

本次活动由海南省残疾人联合会、海南合观众筹网络科技有限公司主办。

占30%。

公安机关表示，对谎报警情、骚扰110等违法行为的，公安机关将依据《治安管理处罚法》进行处理，情节轻微的予以批评教育；情节严重的可处以警告、500元以下罚款和5至10日的行政拘留；造成严重后果的将依法依规追究刑事责任。

海南省公安机关举行“110宣传日”主题宣传活动

“110”去年被骚扰38万多次

本报海口1月10日讯(记者李关平 特约记者宋洪涛 通讯员陈炜森 田和新)2016年1月10日是全国第30个“110宣传日”。海南省各级公安机关围绕“110向人民报告”暨“群众的110，你的30年”活动主题，集中同步开展了宣传活动，让社会各界和广大群众更加深入地了解110。据了解，2015年

110接处警电话127万多起，仅骚扰电话就达38万多起。

据统计，2015年，全省110报警服务平台共接报警电话127万多起，出动警力150万多人次，现场抓获违法犯罪人员1459人，抓获逃犯131人，救助伤员159人，救助群众2424人次。

然而，在日常工作中，110报警服

务台遇到谎报、误报、骚扰等问题十分突出。具体骚扰的行为主要有：无聊的拨打110不说话、故意报假警、小孩拨打玩耍、醉酒后拨打等，严重影响110接处警正常工作。据统计，2015年，全省110接报警电话127万多起，其中有效报警占58.4%，无效报警占41.6%，仅骚扰电话就达38万多起，

和文化与“一带一路” 高峰论坛在三亚举行

◀上接A01版

于迅在致辞中指出，在新的历史时期推进“一带一路”建设，不仅要积极推动区域间的经贸交流与合作，也要挖掘和领略蕴含其中的文化底蕴和人文精神。只有坚持文化先行，促进中华文化走出去，与各国文化交流互鉴，才能增强“一带一路”建设的文化认同，夯实与沿线国家合作的民意基础和社会基础。

于迅强调，海南与东南亚国家山水相连、文化相通，几千年来海南人民“下南洋”的艰辛历程，本身就是一部鲜活的国际文化交流与合作史，积淀了深厚的人文资源，在共建21世纪海上丝绸之路过程中，要充分发挥海南在文化方面的桥梁和纽带作用。